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Armazenamento e Transferéncia de Dados

FFs sdo comumente usados para armazenamento e transfedendados
binarios ou de informacoes.

Os grupos usados para armazenamento sdo chamados regestrad

Transferéncias de dados ocorrem quando os dados sao mogitos
registradores ou FFs.

As sincronas ocorrem na borda de subida ou de descida do clock
As assincronas sao controladas pelas entradas PRE e CLR.



Armazenamento e Transferéncia de Dados
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Operacao de transferéncia sincrona de dados por variookFslack.
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Entradas CLK s3o usados para executar a transferéncia.




Armazenamento e Transferéncia de Dados

Operacao de transferéncia de dados assincronos.
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Entradas PRE e CLR sao usados para executar a transferéncia.




Armazenamento e Transferéncia de Dados

A transferéncia simultanea de dado
de um registrador para outro €
denominadgaralela.

Se a transferéncia for realizada un
bit de cada vez sera denominad:
serial.
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Transferéncia Serial de Dados: Registradores de Deslocamento

Um registrador de deslocamento € um grupo de FFs dispostasode que 0s
numeros binarios armazenados no FFs sejam transferidas dd-para o outro,
para cada pulso de clock.
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Flip-flops J-K operados como um registrador de deslocamento de quatro bits.



Transferéncia Serial de Dados: Registradores de Deslocamento
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Transferéncia Serial de Dados: Registradores de Deslocamento

Dois registradores de mudanca de trés bits conectados.

Registrador X Registrador Y
A N
F N N
0O @ D X2 D X1 D XO D Y2 D Y1 D Yo
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CLK CLK
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O conteudo do registrador X sera transferido em série (deslocado) para o
registrador Y.

Os flip-flops D em cada registrador requerem menos
conexoes que os flip-flops J -K.




Transferéncia Serial de Dados: Registradores de Deslocamento

Dois registradores de mudanca de trés bits conectados.

A transferéncia completa dos trés bits de dados exige trés pulsos de
deslocamento.

Xo X4 Xo Yo Y, Yo
I_ ________ |
| 1 0 1 : 0 0 0 -«—— Antes de 0s pulsos serem aplicados
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0 1 0 1 0 0
0 0 1 0 1 0
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Transferéncia Serial de Dados: Registradores de Deslocamento

Dois registradores de mudanca de trés bits conectados.

Na borda de descida de cada pulso, cada FF assume o valor armazenado no FF a
sua esquerda, antes do pulso.

Xo X4 Xo Yo Y, Yo
r—————~—- m
| 1 0 1 i 0 0 0 -«—— Antes de os pulsos serem aplicados
. N NN
0 1 0 1 0 0 -«——— Depois do primeiro pulso
0 0 1 0 1 0
U NN
0 0 0o || 1 0 1
L _ _




Transferéncia Serial de Dados: Registradores de Deslocamento

Dois registradores de mudanca de trés bits conectados.

Na borda de descida de cada pulso, cada FF assume o valor armazenado no FF a
sua esquerda, antes do pulso.

Xo X4 Xo Yo Y, Yo
[_ ““““““““ =
| 1 0 1 : 0 0 0 -«——— Antes de os pulsos serem aplicados
(I NI N N
0 1 0 1 0 0 -«—— Depois do primeiro pulso
0 0 1 0 1 0 —«———  Depois do segundo pulso
N, X, L
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Transferéncia Serial de Dados: Registradores de Deslocamento

Dois registradores de mudanca de trés bits conectados.

Na borda de descida de cada pulso, cada FF assume o valor armazenado no FF a
sua esquerda, antes do pulso.

Xo X4 Xo Yo Y Yo
[_ ________ 1
| 1 0 1 : 0 0 0 -«—— Antes de os pulsos serem aplicados
LD — N X
0 1 0 1 0 0 -«——— Depois do primeiro pulso
0 0 1 0 1 0 -«—— Depois do segundo pulso
|_ ______ Ny )
0 0 o || 1 0 1—: ~<«——— Depois do terceiro pulso
e




Transferéncia Serial de Dados: Registradores de Deslocamento

Dois registradores de mudanca de trés bits conectados.

O 1, inicialmente em X,, ficaem Y,.
ApOs trés pulsos: O 0, inicialmente em X, ficaem Y,.

O 1, inicialmente em X, , ficaem Y,,.
X Xy Xo| Y2 Yy Yo

[— ________ 1
|1 0 11 o 0 0 -
AN NN |
0 1 0 1 0 0 O 101 armazenado no registrador X
transfere-se para o registrador Y.
0 0 1 0 1 0

O registrador X perde seus dados originais e
o o o |[SHRSTENEN passa para 000.




Transferéncia Serial de Dados: Registradores de Deslocamento

Transferéncia paralelaversus serial

 FFs podem ser facilmente conectado de maneira que a infansacdesloque
da direita para a esquerda.

Nao ha qualquer vantagem em fazé-lo em uma direcdo ou oetndp qal
escolha ditada pela natureza do pedido.

 Transferéncias paralelas requerem mais interconexbe® entenvio e
recebimento de registros que a serial.

E mais critico quanto maior o nimero de bits transferidos.

* Muitas vezes, uma combinacédo de tipos é usada, aproveitandavel ocidade
da transferéncia paralela e e@nomia e ssmplicidade da transferéncia serial.



